



## 学院纪委对我院非毕业班学生返校复课前的准备工作及疫情防控工作再检查再督导



为进一步贯彻省委省政府、省纪委监委和省教育厅对高校疫情防控的指示精神，按照学院党委对疫情防控工作的安排部署，为监督落实好学院

## 我院首批学生顺利返校复学



根据省教育厅2020年春季学期开学工作安排及省疫情防控指挥部的统一部署，学院领导和相关部门积极制订返校方案，学院在通过开学验收和防控演练后，5月26日至27日，我院大一年级省内学生分期返校复学。

学院领导对学生返校工作高度重视。返校当日，学院党委书记雷承锋、院长秦华伟等领导亲临四个校区现场检查指导工作，深入学生宿舍、食堂、教室等学生活动关键场所，现场问询、现场调研、现场解决问题。全院相关部门通力合作、密切配合，依照返校复学工作方案有条不紊地开展工作，全力保障学生安全返校。

学院按照“学生接站”、“进校门”和“公寓”三个环节对学生返校工作做了周密部署、精心安排，切实做好返校学生的接站、体温测量、行李

## 我院复学第一课在四校区正式开讲

为确保返校复学工作顺利开展，根据省教育厅2020年春季学期开学工作安排，6月2日，由思政部牵头，党委宣传部、学生工作处、各校区管委会及各系部联合举办山西职业技术学院复学第一课。学院党委书记雷承锋、院长秦华伟、副院长苏小林、副院长李新生分别在长风校区、南中环校区、榆次校区和坞城校区同时开讲，思政部全体教师、各校区管委会成员、各系部辅导员及2019级学生参加。

本次复学第一课以“疫情防控、习总书记视察山西重要讲话重要指示精神”为主题，“在锤炼升华打赢疫情防控阻击战的信心信念中不断增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’，面对疫情学院如何全面构筑疫情工作守护线、打好疫情防控思政教育‘组合拳’及青年学生如何在实践中磨砺自我，砥砺前行，为祖国和人民绽放青春年华”三个方面展开，突出强调这次百年不遇的疫情，是对全体师生的一次信念信心之考、一次公民素质之考、一次自律精神之考、一次价值观念之考。学院全体师生在疫情防控中筑牢生命守护线、打造思想守护线、共建家园守护线，无一例感染，取得了积极成果，交出了一份满意的答卷。

通过复学第一课引导师生用好

疫情防控及非毕业班学生返校复课的各项准备工作，5月25日，学院纪委组成以王伟书记为组长的非毕业班学生返校疫情防控督查小组，分批分时段对我院长风校区、南中环校区、榆次校区的疫情防控工作和学生返校复课前的准备工作进行了再检查再督导。

疫情防控小组对各校区疫情防控措施落实情况、应急措施与机制建设、学院师生健康状况管控、校园环境卫生、疫情防控物资准备以及学生公寓、学生餐厅、临时隔离点、集中隔离医学观察区、临时隔离教室和教学实训场所等进行了现场检查。从监督检查结果来看，学院各校区对非毕业班学生返校疫情防控工作准备充分，组织工作井然有序，后勤物资储备比较充足，各项防控措施较好地

落实，在监督检查过程中发现的问题及时得到了提醒和整改解决，为学生开学返校工作的顺利开展提供了坚强的组织保障和后勤保障。

实地检查结束后，召开了校区党工委及系部负责人和辅导员会议。王伟书记指出：同志们务必时

# 加强疫情防控 共建平安校园



“绷紧疫情防控这根弦，要严格落实好省委省

政府、省纪委监委和省教育厅对高校疫情防控的指示精神，严格执行学院的各项防控制度，严把疫情防控工作质量。同时，王伟书记还要求各系部在学生返校复课后，首先要做好学生的思想政治教育工作，加强舆情监控，坚决消除麻痹和松懈思想，要求各系部负责人及辅导员做到守土有责、守土负责、守土尽责，精诚团结，众志成城，打赢疫情防控攻坚战。其次，要树立底线思维意识，要注重细节指导和强调，要给学生做好个人防护的榜样，坚持戴口罩、勤洗手、少聚集、多通风。再次，要从心灵深处把学生当孩子当亲人，对学生要关心爱护，让他们切切实实有回家的感觉。最后，他要求各教学系部务必做好线上线下教学的衔接工作，各校区要按照返校复课后各区域、各时段、各环节的防控要求细之又细，慎之又慎，把复课准备工作做实、做细、做精，确保学生返校复课后的一切工作能够有序开展。

疫情面前，学院全体教职工凝心聚力，如期完成了本次返校工作。学院将继续压实疫情防控责任，做到严防严控不松劲、保持警惕不懈怠，严格落实疫情防控各项要求，做到常态化防控和教育教学工作两不误、两促进。

学院领导对学生返校工作高度重视。返校当日，学院党委书记雷承锋、院长秦华伟等领导亲临四个校区现场检查指导工作，深入学生宿舍、食堂、教室等学生活动关键场所，现场问询、现场调研、现场解决问题。全院相关部门通力合作、密切配合，依照返校复学工作方案有条不紊地开展工作，全力保障学生安全返校。

学院按照“学生接站”、“进校门”和“公寓”三个环节对学生返校工作做了周密部署、精心安排，切实做好返校学生的接站、体温测量、行李

消杀、核验身份等工作，确保学生顺利、安全、有序返校。学生返校后实行封闭、网格化管理，严禁学生外出校园。坚持日报告和零报告，实施每日

“晨午检”制度，并密切关注学生因病缺勤情况，做好病因排查。为避免学生聚集，学院根据学生人数、上课情况分批次安排学生就餐。返校当日，为了让学生感受到来自母校的温暖问候，学院为每一名返校的同学准备了含有洗手液、洗洁精、温度计等物品的“爱心包”，学院领导视察期间亲手将这一份温暖送到了返校学子手中。

根据省教育厅2020年春季学期开学工作安排及省疫情防控指挥部的统一部署，学院领导和相关部门积极制订返校方案，学院在通过开学验收和防控演练后，5月26日至27日，我院大一年级省内学生分期返校复学。

学院领导对学生返校工作高度重视。返校当日，学院党委书记雷承锋、院长秦华伟等领导亲临四个校区现场检查指导工作，深入学生宿舍、食堂、教室等学生活动关键场所，现场问询、现场调研、现场解决问题。全院相关部门通力合作、密切配合，依照返校复学工作方案有条不紊地开展工作，全力保障学生安全返校。

学院按照“学生接站”、“进校门”和“公寓”三个环节对学生返校工作做了周密部署、精心安排，切实做好返校学生的接站、体温测量、行李

消杀、核验身份等工作，确保学生顺利、安全、有序返校。学生返校后实行封闭、网格化管理，严禁学生外出校园。坚持日报告和零报告，实施每日

## 机电工程系师生热议 习总书记山西行

5月11日至12日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到山西考察工作，这是习近平总书记和党中央对山西发展的高度重视，是对山西干部群众的亲切关怀。

习总书记在太钢不锈钢精密带钢有限公司考察调研时指出：在科技创新上再接再厉、永攀高峰，在支撑先进制造业方面迈出新的更大步伐。我系学生党员、正在山西柏慕建筑有限公司实习的李建辉说：“作为一名即将参加工作的学生，我将坚守报国初心，发扬工匠精神，在我所学专业上精益求精，为我省建筑行业做出力所能及的贡献。”

习总书记在考察中指出，要绷紧疫情防控这根弦，坚持外防输入，内防反弹，完善常态化防控机制，坚持防止疫情新燃点，决不能前功尽弃。我系学生党支部书记、辅导员张晓波说：“目前我们系正在紧锣密鼓地为一年级开学工作做准备，我们将认真贯彻习总书记重要讲话精神，积极解决学生复学防控工作中的难点，认真落实学院防控领导小组和系部的各项部署，把各项防控措施落到实处。”

总书记在我省考察调研的重要讲话，给了我们全体师生奋勇前进的力量。我们广大师生纷纷表示，要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话精神，全面落实学院党委和防控领导小组的部署，做好疫情防控的工作，为我们系一年级学生的复学做好准备。

机电工程系

## 企业捐赠口罩 助力复课复学

5月27日，机电工程系校企合作企业富士康精密电子（太原）有限公司王增兴等一行4人来到我院，向机电工程系捐赠2400只口罩助力系部复学工作。张武奎主任、关锐钟副主任参加了捐赠活动。

王增兴对多年来我院在校企合作中给予的大力支持表示衷心感谢，同时对我院学生良好的综合素质给予了好评，并表示企业将在巩固现有成果的基础上，进一步协同系部办好富士康专班建设。

张武奎主任感谢富士康公司为我院在疫情防控特殊时刻提供帮助，并表示，此次富士康无偿捐赠2400只口罩助力我院防疫工作和复课复学，既展现了企业高度的社会责任感和大爱精神，也体现了双方一直以来良好的合作关系。同时强调，机电工程系是山西省教育系统先进集体，拥有全国骨干高职院校重点建设专业两个，是教育部现代学徒制试点单位之一，具有充足的硬件与软件资源，希望未来与富士康保持更加紧密深入的合作，系部也将一如既往地对富士康专班的建设提供全方位的支持。

会后，张武奎主任代表系部接受了捐赠，同时承诺将安排专人负责保管捐赠物资，统筹安排，将这些防疫物资全部尽其用，在防控工作和复课复学中发挥最大功效。

机电工程系

## 计算机工程系教工党支部 开展主题党日活动



5月26日是我院返校复学的第一天，为充分发挥样板支部党员的模范带头作用，保证学生安全入学，计算机工程系教工党支部开展了“战疫情，助力返校复学”主题党日活动。支部党员以志愿者身份全力投入第一线，积极做好火车站接站、测量体温、核对身份、安排接站车辆、分流学生、维持秩序、隔离室值班等各个方面的工作，把学生的生命安全与身体健康放在第一位，确保学生顺利返校复学。

此次活动，增强了党员教师的疫情防控意识和服务意识，强化了立德树人的责任感和使命感。支部党员教师表示，在疫情防控常态化条件下，努力做好教学各项工作，做到心中有大局、肩上有担当、勇于奉献、敢于冲锋，为全国样板党支部培育创建工作添砖加瓦。

## 我院开展职教对口帮扶工作

5月，我院职教扶贫工作在吉县职业中学召开了对口帮扶工作座谈会，并派出5名教师赴吉县职业中学开展了职教帮扶工作，拓展了扶贫创新实践，取得了意想不到的效果。

件，从赛项安排、参赛要求、组队方式、内容选取、资源建设等方面做了指导。

我院思政部伊丽亚老师于5月18日—20日对吉县职业中学28名教师和316名学生做了“决战脱贫攻坚 决胜全面小康”为主题的讲座和答疑活动，与政治课教师石老师及12名班主任开展了一次教研活动，探讨了引导学生建立正确价值观、如何提高学生上课抬头率的问题及将思政元素贯穿到整个教学过程的相关问题。共计10课时。

我院心理健康教育中心傅霞老师5月18日—20日对吉县职业中学500多名学生、14名班主任和2名心理教师进行《相信未来 热爱生命》团体心理活动；对14名教师进行了《责任与信任》团体心理活动；通过潜意识投射卡对9名教师进行心理体验，解决心理问题；为1名女学生做了个体心理咨询。共计12课时。经过三天的心理培训，让吉县职业中学部分教师释放压力，体会人际交往中的理解、合作、认同，学会在教学与学生活动中应用团体心理咨询技术更好地为学生服务；让全体学生在活动中感受体验爱自己，感恩家人，感恩社会，形成健康向上的心灵，愉快度过校园时光。

为推动我院教育教学改革创新，提高教师教学能力，促进教师综合素质、专业化水平和创新能力全面提升，为山西省及全国职业院校教学能力比赛选拔优秀作品参赛，我院举办了2020年教学能力比赛。思政部积极参与、认真准备此次活动，经系部初选、选拔出四支队伍参赛，通过专家综合评审，思政部提交的四份作品均获奖。其中，王芳老师团队的作品《擘画新蓝图，筑梦新时代——“知理论、明制度、力践行、真信仰”》荣获公共基础课程组一等奖，并推荐参加省级大赛。房楠老师团队的作品《树立科学的理想观》荣获公共基础课程组二等奖。王妙婷老师团队的作品《尊法学法守法用法》、吴小燕老师团队的作品《职业生涯认知与规划》荣获公共基础课程组三等奖。

本次教学能力比赛，以赛促教、以赛促改，教师以“八个相统一”为引领，反思教学问题、吃透教学内容、提出改进和创新教学方法，有力提升了教师教育教学水平。

思政部

## 思政部参加我院2020年教学能力比赛获佳绩

为推动我院教育教学改革创新，提高教师教学能力，促进教师综合素质、专业化水平和创新能力全面提升，为山西省及全国职业院校教学能力比赛选拔优秀作品参赛，我院举办了2020年教学能力比赛。思政部积极参与、认真准备此次活动，经系部初选、选拔出四支队伍参赛，通过专家综合评审，思政部提交的四份作品均获奖。其中，王芳老师团队的作品《擘画新蓝图，筑梦新时代——“知理论、明制度、力践行、真信仰”》荣获公共基础课程组一等奖，并推荐参加省级大赛。房楠老师团队的作品《树立科学的理想观》荣获公共基础课程组二等奖。王妙婷老师团队的作品《尊法学法守法用法》、吴小燕老师团队的作品《职业生涯认知与规划》荣获公共基础课程组三等奖。

本次教学能力比赛，以赛促教、以赛促改，教师以“八个相统一”为引领，反思教学问题、吃透教学内容、提出改进和创新教学方法，有力提升了教师教育教学水平。

## 电气自动化工程系收到实习企业的表扬信

近日，我院收到了来自湖南岳阳长炼机电公司的一封感谢信。该公司对我院多年来为公司输送大批高素质专业技术人才表示感谢，对我院人才培养工作给予了高度认可，并对电气自动化工程系李宏、葛永伟、高峰、徐祺、王瑞五名顶岗实习学生提出专门表扬。

这五位同学2019年7月参加实习，他们刚到公司便开始学习了解相关业务，随后通过考试考取高压电工证；2019年10月前往公司总部参加培训，重点加强专业理论知识学习和实践操作能力，提升了专业技能。实习期间，他们积极主动地向师傅请教问题，虚心学习，认真完成师傅交给的任务，得到了师傅的高度评价。他们没有惊天壮举，却用实际行动展示了高职学生应有的职业技能和良好的职业素养。正是这种勤奋踏实、敬业奉献、干一行爱一行的精神，使他们赢得了职业生涯的第一份优异成绩，也获得了实习单位的赞誉，更为学院树立了良好的品牌形象。

他们为榜样，珍惜时间、苦练本领，早日为祖国建设和事业发展贡献青春力量！



本版责编 陈杰